

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (1231) | 2 Сентября 1943 г. | Четверг

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня, 30 августа, овладели городом **ТАГАНРОГ**.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города **ТАГАНРОГА** отличились кубанские казаки кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта Кириченко, танкисты-сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск Танасчишина, войска генерал-лейтенанта Цветаева, генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Герасименко, генерал-лейтенанта Хоменко и летчики генерал-лейтенанта авиации Хрюкина.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города **ТАГАНРОГА** присвоить наименование „Таганрогских“:

130 стрелковой дивизии,

416 стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев, и впредь именовать эти дивизии:

130 Таганрогская стрелковая дивизия,

416 Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом сегодня, 30 августа, в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город Таганрог, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города Таганрога и в первую очередь:

130 й Таганрогской стрелковой дивизии полковника Сычева,

416 й Таганрогской стрелковой дивизии полковника Сызранова,

15 й механизированной бригаде майора Татирова,

6 й Гвардейской танковой бригаде подполковника Жидкова,

32-й Гвардейской танковой бригаде полковника Гриневич,

4 й механизированной бригаде подполковника Епаншина,

9-й Гвардейской кубанской кавалерийской дивизии генерал-майора Тутаринова,

30-й кавалерийской дивизии генерал-майора Головского,

31-му Гвардейскому стрелковому корпусу генерал-майора Утвенко,

Гвардейским пулеметно-артиллерийским батальонам 1-го укрепленного района полковника Саксеева,

2-й Гвардейской артиллерийской дивизии полковника Алексеева,

236 истребительной авиационной дивизии полковника Кудряшева,

270 й бомбардировочной авиационной дивизии полковника Чучева,

9 му Гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника Морозова,

31-му Гвардейскому истребительному авиационному полку майора Еремина.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

30 августа 1943 года.

МОСКВА САЛЮТУЕТ ДОБЛЕСТНЫМ ВОЙСКАМ, ОСВОБОДИВШИМ ТАГАНРОГ

По приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина 30 августа, столица нашей Родины Москва салютовала доблестным войскам, освободившим город **ТАГАНРОГ** и завершившим освобождение всей Ростовской области от немецких захватчиков.

В 19 часов 30 минут грянул первый артиллерийский залп из 124 орудий, взвились в небо ракеты. Салют продолжался три минуты. 12 артиллерийских залпов производились с интервалами в 15 секунд.

Салют в честь освободителей Ростовской области и города Таганрога транслировался по радио. Его слушала вместе с Москвой вся страна.

(ТАСС).

О присуждении районного переходящего Красного Знамени по начальным школам

Решение исполкома Чернухинского райсовета Депутатов Трудящихся от 30 августа 1943 года.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА РЕШИЛ:

За хорошо поставленную учебно-воспитательную работу и успешное завершение 1942-43 учебного года, районное переходящее Красное Знамя передать Волчихинской начальной школе.

Председатель исполкома райсовета П. ГОРЕЛОВ.

Секретарь исполкома райсовета В. ВОЙНИЛЕНКО.

Воспитание детей, повышение культуры и дисциплины школьников — дело большой государственной важности

Организованно начать новый учебный год

1 сентября в первых четырех классах начался новый учебный год — третий школьный год в условиях Великой Отечественной войны

Наша партия и наше правительство сделали все, чтобы подрастающее поколение могло спокойно и сосредоточенно учиться. Это большое внимание к школе показывает нашу силу, повседневную заботу о народном просвещении, заботу о детях и нашей молодежи, о нашем будущем.

Вступая в новый учебный год многие школы нашего района организованно подготовились к встрече учеников; школьные помещения отремонтированы, заготовлены дрова, полностью имеется школьный инвентарь, наглядные пособия и учебники. К школам образцово подготовившимся к учебному году относятся: краснознаменная Волчихинская начальная школа, заведующая тов. Завьялова, школы Чернухинского, Мотовиловского сельсоветов и другие. В подготовке школ большое участие приняли сами родители, учителя и ученики.

Однако ряд школ еще плохо провели ремонт школьных зданий. Заведующие школ не по-хозяйски подошли к заготовке топлива, приобретению наглядных пособий и учебников. Новоспасовская школа, заведующий тов. Антонов, до сих пор еще думает как организовать ремонт школы, а сам проявляет в этом полную беззаботность, — нет дров и это его не беспокоит.

Заведующие начальных школ: Криуши, Вол-Майдана и Наумовки не беспокоятся о приобретении учебников и,

что хуже всего имеющиеся учебники и наглядные пособия содержатся в небрежном состоянии. Сейчас нельзя мириться с каким бы то ни было проявлением неорганизованности. Перед школой стоят большие задачи, в частности задача всемерного укрепления дисциплины и порядка в школе.

В этом году будет являться преступлением, если кто-нибудь из детей не явится во-время на занятия. Закон о всеобщем обязательном обучении никто никому не позволит нарушать. Вводимые «Правила для учащихся», помогут учителям воспитывать школьников дисциплинированными, трудолюбивыми, аккуратными. С первого же дня учителя обязаны установить строгую требовательность к школьникам. Нельзя мириться ни с одним случаем нарушения правил ни в школе, ни на улице, ни дома.

Государство требует от ученика «упорного и настойчивого овладения знаниями для того, чтобы стать образованным и культурным гражданином и принести как можно больше пользы Советской Родине». Это долг школьника перед Родиной.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) недавно приняли постановление о повышении заработной платы учителям начальных и средних школ. Партия и правительство проявляют большую заботу об учителе. На эту заботу учителя должны ответить самоотверженным трудом, улучшением учебно-воспитательной работы.

О. ГРОМОВА,
зав. РОНО.

Школа сроднилась с колхозом

Я работаю в школе более 30 лет и весь свой многолетний опыт и знания полностью отдаю школе. Наша школа за 1942-43 учебный год имеет 100 процентную успеваемость, более половина учеников имеют хорошие и отличные оценки. За весь учебный год в школе отсева учеников не было. Школа полностью подготовлена к новому учебному году. В школе хорошо работает пионерский отряд.

Наша школа сроднилась с колхозом. Ученики пропололи картофель на площади 7 га, собрали колосьев с 18 га, работают на лошадях наравне с взрослыми и заработали 250 трудодней. Собрали металлолома 1000 кг, золь — 6 центнеров и куриного помета 3 центнера.

Учителя являясь агитаторами, своим личным трудом участвуют в работах колхоза и заработали 443 трудодня.

Принимая переходящее Красное Знамя исполкома райсовета за лучшие показатели в работе школы за 1942-43 учебный год мы обязуемся работать еще лучше и на постановление партии и правительства, о повышении заработной платы учителям начальных и средних школ, ответим самоотверженным трудом.

Е. ЗАВЬЯЛОВА,
заведующая Волчихинской
начальной школы.

ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Учащиеся Волчихинской НСШ на постройку самолета «Пионер» собрали — 400 рублей, эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов» — 490 рублей, на танк «Горьковский Пионер» — 350 рублей, танковую колонну «Народный учитель» — 4,500 рублей. Собрано металлолома — 1.600 кг. Помогая колхозникам собрать высокий военный урожай учащиеся пропололи яровых и зерновых культур — 46 га, подняли паров — 24 га, пропололи картофеля и овощей — 14,5 га, сжали озимых и яровых — 6 га, собрали колосьев с площади — 220 га и заготовили золь и куриного помета — 30 центнеров. На всех работах учащиеся заработали 2.130 трудодней.

А. ГУСЕВ,
директор НСШ.

Добро пожаловать, ребята!

Вторусская начальная школа полностью готова к новому учебному году. В течение лета учителя не раз проверили кто из ребят должен учиться, провели с родителями беседы. Детей, нуждающихся в обуви, одежде, взяли на учет и примем необходимые меры к обеспечению их всем необходимым. Учителя сами приняли горячее участие в оформлении классных комнат.

Р. ФОМИНА, зав. школой.



В колхозе «Верный путь» Ново-Талицкого сельсовета Ивановского района Ивановской области организован кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

На снимке: секретарь райкома комсомола Ивановского сельсовета района Ивановской области Клавдия Антоновна Новожилова (справа) проводит первую беседу о книге товарища Сталина с комсомольским звеном высокой урожайности.

Изучение книги товарища Сталина увязывается с практической работой

Очередные занятия школы равнинного партактива было посвящено изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». На занятии присутствовало 32 человека. По каждому вопросу, освещенному в выступлении товарища Сталина по радио 3-го июля 1941 года, были сделаны обстоятельные выступления. Тов. Муравьев в своем выступлении по вопросу революционной бдительности, к которой призывает в своем выступлении товарищ Сталин, привлек ряд примеров из жизни района.

В заключение секретарь райкома ВКП(б) тов. Беспалов указал, что книга товарища Сталина вооружает нас теоретически, а также для практической работы в условиях отечественной войны. Он осветил перед слушателями школы очередные задачи в районе, требующие разрешения в ближайшие дни. Отличное выполнение этих задач будет свидетельствовать о правильном усвоении книги товарища Сталина, замечательного исторического документа, являющегося богатой вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма.

П. МАНОВА,
руководитель школы
райпартактива.

1318 процентов

В честь наступления нашей доблестной Красной Армии и в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза, коллектив райпромкомбината, отвергает самоотверженным стахановским трудом. Из дня в день рабочие перевыполняют установленные нормы. Встае на стахановскую вахту, 19 человек рабочих Бавшеевского участка в несколько раз перекрыли задание. Стахановцы: Наумов Анатолий Степанович и Наумов Алексей Иванович план выполнили на 459 процентов, а товарищи Шурин и Макеев задание выполнили на 1318 процентов.

И ДРОНОВ.

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 25 ПО 31 АВГУСТА 1943 г.)

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на Смоленском направлении и в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника протяжением по фронту более 50 километров. Развивая успех, наши войска подошли к новому оборонительному рубежу немцев, оборудованному по реке Угра. Решительным ударом наши пехотные, танковые и артиллерийские части сломили сопротивление немцев и, продвигаясь вперед, 30 августа овладели важнейшим опорным пунктом обороны Смоленского направления — городом ЕЛЬНЯ. За 4 дня освобождено от немецких оккупантов, свыше 170 населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только за один день уничтожено не менее 5000 немецких солдат и офицеров, 56 танков, 60 орудий и более 200 автомашин. Захвачены большие трофеи и пленные.

В районе южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом СЕВСК. В боях за город уничтожено более 5000 немецких солдат и офицеров, 21 танк, 105 орудий, в том числе 8 самоходных, 20 минометных батарей, 420 автомашин и повозок с грузами, 2 железнодорожных эшелона с боеприпасами и горючим. Захвачено у противника 11 танков, 74 орудия, 46 минометов, 263 пулемета, свыше 1000 автоматов и винтовок, 7 радиостанций и 14 различных складов. Взято 700 пленных. Прорвал сильно укрепленную оборонительную полосу противника, протяжением по фронту 100 километров, наши войска продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед, советские части 30 августа заняли города ГЛУХОВ и РЫЛЬСК и вступили в Северную Украину. За 5 дней боев занято свыше 200 населенных пунктов Сумской и Курской областей. Отступая под ударами советских войск, противник несет большие потери. Только частями Нского соединения, действующими Юго-Западнее СЕВСКА, в течение дня уничтожено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 28 танков и 7 самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 26 полевых и 4 самоходных орудий и несколько складов с боеприпасами и воен-

ным имуществом. Взято в плен 800 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, Юго-Западнее Ворошиловграда, войска Южного фронта 21 августа начали активные боевые действия. В результате 3х дневных боев советские части продвинулись вперед на 30—35 километров и заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Донецко-Амвросиевка. Затем наши моторизованные и кавалерийские соединения предприняли смелый маневр. Ломай упорное сопротивление противника, они прорвались в тыл немцев. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры АНАСТАСИЕВКА и ФЕДОРОВКА. Овладев 30 августа населенным пунктом ВЕСЕЛОВЗНЕСЕНКА, наши части вышли на побережье Азовского моря и завершили окружение таганрогской группировки немцев. В этот же день войска Южного фронта решительным штурмом заняли город и порт ТАГАНРОГ. В результате проведенной операции наши войска разгромили таганрогскую группировку противника и полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков. 31 августа наши войска вели бои по ликвидации остатков окруженной вражеской группировки.

Наши войска, наступающие западнее и южнее ХАРЬКОВА, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города ЗЕНЬКОВ и ЛЮБОТИН. Город АХТЫРКА и районный центр КОТЕЛЬВА, несколько раз переходившее из рук в руки, после ожесточенных боев вновь заняты нашими войсками. Бойцы Нского соединения за три дня боев южнее и юго-западнее АХТЫРКА истребили более 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачены 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

За время с 24 по 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 705 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 457 немецких самолетов.

Обзор международных событий

Под влиянием поражений гитлеровцев на советско-германском фронте, во многих оккупированных немцами странах произошли на этой неделе знаменательные события.

В маленькой Дании, насчитывающей 3,7 миллиона жителей, за последние дни борьба против немецких поработителей приняла ожесточенный характер. В ответ на фашистский террор рабочие в КОПЕНГАГЕНЕ и других городах объявили стачки и устроили демонстрации против немцев. В порту КОПЕНГАГЕНА произошли бои между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские воен-

ные корабли, но моряки КОПЕНГАГЕНА предпочли потопить свой флот, лишь бы он не достался врагу. Они взорвали так же склады с боеприпасами и портовые сооружения. 6 датских военных кораблей уведены своими командами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление оккупантам не слабеет, а усиливается. Рабочие, мобилизованные для строительства укреплений укрываются от явки на работы, саботаж на предприятиях учащается.

Досрочно рассчитаться по всем финансовым обязательствам

Об обращении колхозников колхоза им. 26 Бакинских комиссаров, ко всем колхозникам района о досрочной уплате сельхозналога

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1) Одобрить инициативу колхозников колхоза имени 26 Бакинских комиссаров взявших обязательство внести к 20 IX—с. г. полностью сельхозналог и другие платежи.

2) Придавая важное значение этой инициативе, бюро райкома ВКП(б) поручает первичным парторганизациям, исполкомам сельсоветов, правлениям колхозов и райфо обсудить это обращение на собраниях в колхозах, бригадах и на заседаниях исполкомов сельсоветов, мобилизуя колхозные массы на досрочную уплату сельхозналога в 1943 году.

Обращение

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени 26 Бакинских комиссаров, Чернухинского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам района

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости мы встретили приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии нашей доблестной Красной Армией города Харькова.

Мы отлично понимаем, что невозможно вести войну без достаточных запасов сырья, продовольствия, нельзя вести войну без достаточных финансовых ресурсов. Повседневню заботясь о нашей Красной Армии — мы оказываем ей большую помощь.

Наш колхоз и колхозники внесли в фонд обороны страны денежных средств в сумме 50 тысяч рублей.

Послали бойцам 53 индивидуальных посылки. На Второй Государственный Военный Заем подписались на 45 тысяч рублей и полностью внесли их наличными.

Сейчас мы завершаем уборку урожая, рассчитываемся с государством по хлебопоставкам и проводим организованно осенний сев.

Сознавая свой долг перед Родиной и Красной Армией мы ставим своей задачей выглотить следующие обязательства:

1) Начисленный сельхозналог на 1943 г. внести полностью до 20 IX—с. г. к этому же сроку рассчитаться по подоходному налогу с колхоза.

2) На основе широкой массово разъяснительной работы обеспечить досрочное выполнение фиоплана 3-го квартала, в т. ч. обязательным и добровольным страховым платежам.

Призывая всех колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру — досрочно и полностью рассчитаться по всем финансовым обязательствам, тем самым поможем Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Пусть досрочная уплата сельхозналога послужит новым сокрушительным ударом по германскому фашизму и его приспешникам. Пусть это явится еще одним подтверждением прочности нашего тыла, прочности нашего колхозного строя.

По поручению колхозников обращение подписали:

Пред. колхоза ЛОБАНОВА,
колхозники стахановцы:
ГРИШИН, САЗАНКИН,
ФАДЕЕВ.



Колхоз «Передовик» (Волжский район, Марийская АССР) первым в Республике полностью рассчитался с государством по всем видам поставок и с честью выполнил свои обязательства по сдаче молока сверх плана в «Фонд здоровья защитников Родины». На снимке: лучшая доярка колхоза, жена фронтовика Е. П. Ярантайкина сливает молоко для отправки на маслозавод.

В фонд здоровья бойцов Красной Армии

Призыв чкаловцев о создании фонда здоровья бойцов Красной Армии нашел поддержку в колхозах Волчихинского сельсовета. Колхозники сельхозартеля «Ударник» выделили 3 центнера молока

Е. ГОРДЕЕВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Привлечь к суровой ответственности

В промкомбинате старшим пожарником работает Болонин Г. С. Он вместо того, чтобы следить за порядком, начал прибирать к рукам все, что находится безконтрольно. Колхоз из поселка Зеленые горы, сдал на хранение тес, Болонин 32 доски продал по 4 кг. хлеба за доску. Пользуясь своим служебным положением, получая продукты на пожарников, их им не отдает, а продает по выгодной стоимости. Этот жулик в мундире пожарника должен быть привлечен к суровой ответственности.

А. ПРОКОФЬЕВ.

Отв. редактор
К. С. КЛИМАХИН.

Б СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ГРАЖДАН

Исполком райсовета просит всех граждан пострадавших от немецко-фашистских захватчиков и их сообщников подать заявления о размерах причиненного ущерба. Заявления направлять в сельсоветы по месту жительства или непосредственно в общий отдел исполкома райсовета. В заявлениях указать точный адрес заявителя. Просьба подать заявления не позднее 10 сентября 1943 года.

СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

обеспечивает семью застрахованного на случай его преждевременной смерти, а самого застрахованного на старость и на случай потери им трудоспособности от несчастных случаев. Для заключения страхования жизни следует обратиться в инспекцию госстраха или страховому агенту.

ПРОПАЛА КОЗА

белая, косматая, на спине черная полоса. Знающих сообщить тубсанатории «Старая Пустынь».